


ITEM DESCRIÇÃO

TIPO DE PESQUISA QUANTITATIVA

OBJETIVO ENTENDER OS DESAFIOS E AS OPORTUNIDADES DO(A) MICRO EMPREENDEDOR(A) BAIANO(A)

APLICAÇÃO QUESTIONÁRIO ON-LINE (FERRAMENTA SURVEY MONKEY)

PERÍODO DE REALIZAÇÃO 14/08/23 A 28/08/23

PÚBLICO MICROEMPREENDEDOR INDIVIDUAL

UNIVERSO: 15.000 AMOSTRA: 362

GRAU DE CONFIANÇA: 95%

MARGEM DE ERRO: 5%

METODOLOGIA
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48% | 172
13% | 47
12% | 44
9% | 32
5% | 19
4% | 16
4% | 16
1% | 5
1% | 5
1% | 3
1% | 2
0%| 1

Orientação técnica à distância

Palestra

Orientação técnica presencial

Oficina presencial

Informação à distância

Consultoria a distância

Seminário

Consultoria presencial

Oficina à distância

Cursos presenciais

Informação presencial

Rodada de negócios

INSTRUMENTOS

5% | 17

16% | 59

54% | 195

25% | 91

entre 18 e 24 anos

entre 25 e 34 anos

entre 35 e 50 anos

acima de 51 anos

IDADE

56% | 204

43% | 155

1% | 3

Feminino

Masculino

Não informado

GÊNERO

4% | 16

1% | 4

2% | 6

4% | 16

29% | 104

7% | 27

12% | 43

5% | 17

36% | 129

Sem formação

Fundamentel incompleto

Fundamental completo

Ensino médio incompleto

Ensino médio completo

Ensino superior incompleto

Ensino superior completo

Pós-graduação

Não informado

ESCOLARIDADE

58% | 210

4% | 13

11% | 41

3% | 12

2% | 9

3% | 12

4% | 14

2% | 7

4% | 15

8% | 29

UR 01 - Salvador

UR 02 - Barreiras

UR 03 - Feira de Santana

UR 04 - Ilhéus

UR 05 - Jacobina

UR 06 - Juazeiro

UR 07 - Santo Antônio de Jesus

UR 08 - Irecê

UR 09 - Teixeira de Freitas

UR 10 - Vitória da Conquista

REGIONAL

47% | 169

31% | 112

22% | 79

1% | 2

Serviços

Comércio

Indústria

Agronegócios

SETOR
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PRINCIPAIS RESULTADOS

• 27% dos respondentes afirmaram que abrir o próprio negócio é a sua maior motivação para ser um(a) microempreendedor(a) individual;

• Buscar linhas de crédito e arrumar as finanças com 25% e 19%, respectivamente, são as principais dificuldades enfrentadas pelos entrevistados 
no dia a dia do seu negócio;

• Controle financeiro e orientação para o crédito com 27% e 26%, respectivamente, são as áreas que os(as) Microempreendedores(as) Individuais 
precisam de mais ajuda na gestão do negócio; 

• 41% dos respondentes afirmaram que o formato on-line/virtual por intermédio do WhatsApp e videoconferência é o melhor para receber 
capacitações/treinamentos do Sebrae. 
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1| Qual o principal motivo que lhe motivou a ser um(a) microempreendedor(a) individual?

27% | 97

21% | 77

17% | 63

11% | 40

11% | 40

6% | 21

4% | 15

3% | 7

0% | 1

0% | 1

Abrir o próprio negócio

Crescer como empresa/expandir os negócios

Necessidade de ter uma fonte de renda

Ter independência financeira

Ter uma empresa formal

Aproveitar os benefícios do INSS

Emitir nota fiscal

Ter acesso as linhas de crédito para pessoa jurídica (CNPJ)

Fazer compras melhores e mais baratas

Outro

QUANTIDADE DE RESPONDENTES: 362
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2| Qual a principal dificuldade que você enfrenta no dia a dia do seu negócio?

QUANTIDADE DE RESPONDENTES: 362

25% | 91

19% | 68

19% | 68

13% | 47

10% | 37

5% | 19

4% | 13

4% | 13

1% | 6

Buscar linhas de crédito

Arrumar as finanças

Aumentar e fidelizar os clientes

Montar uma estratégia de marketing

Fazer um planejamento estratégico

Melhorar os processos operacionais

Criar novos produtos/serviços

Desenvolver/motivar/gerir a equipe

Outro
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3| Em qual área você precisa de mais ajuda na gestão do seu 
negócio? 

QUANTIDADE DE RESPONDENTES: 362

27% | 96

26% | 94

21% | 77

13% | 48

7% | 25

4% | 13

2% | 9

Controle financeiro

Orientação para o crédito

Propaganda e Marketing

Uso de redes sociais

Melhoria do produto/serviço

Atendimento ao cliente

Outro
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4| Qual o melhor formato de capacitação/treinamento para o Sebrae lhe atender?

QUANTIDADE DE RESPONDENTES: 362

41% | 148

23% | 85

19% | 68

8% | 29

6% | 19

2% | 9

1% | 4

On-line/virtual – WhatsApp, videoconferência

Híbrido (on-line e presencial)

Presencial – nas agências do Sebrae

Presencial – na sua empresa/negócio

Presencial – Sala do empreendedor municipal

À distância – por telefone

Outro.
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5| Qual tipo de conteúdo virtual mais lhe interessa?

QUANTIDADE DE RESPONDENTES: 146

42% | 61

36% | 53

14% | 20

6% | 10

1% | 1

1% | 1

Aulas, conteúdos disponibilizados via YouTube

Dicas via WhatsApp

Dicas via rede sociais (Instagram, Facebook etc.)

E-books

Infográficos

Outro.
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6| Qual o melhor turno para que você possa participar das capacitações/treinamentos promovidos pelo 
Sebrae?

QUANTIDADE DE RESPONDENTES: 115

42% | 48

32% | 37

26% | 30

Manhã Tarde Noite
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7| Quantas horas deve ter uma capacitação ou treinamento para 
que você possa participar?

QUANTIDADE DE RESPONDENTES: 114

44% | 50
41% | 47

8% | 9
4% | 5

3% | 3

até 2 horas entre 2 e 4 horas entre 4 e 6 horas entre 6 e 8 horas mais de 8 horas
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© 2023. SERVIÇO BRASILEIRO DE APOIO ÀS MICRO E PEQUENAS EMPRESAS – SEBRAE   

      

TODOS OS DIREITOS RESERVADOS

A REPRODUÇÃO NÃO AUTORIZADA DESTA PUBLICAÇÃO, NO TODO OU EM PARTE, 

CONSTITUI VIOLAÇÃO DOS DIREITOS AUTORAIS (LEI Nº 9.610). 

      

INFORMAÇÕES E CONTATOS     

SERVIÇO BRASILEIRO DE APOIO ÀS MICRO E PEQUENAS EMPRESAS – SEBRAE 

UNIDADE DE GESTÃO ESTRATÉGICA - ESTUDOS E PESQUISAS  

RUA ARTHUR DE AZEVEDO MACHADO, Nº 1225, EDIFÍCIO CIVIL TOWERS, 

TORRE CIRRUS, 22º ANDAR, COSTA AZUL, SALVADOR - BA, 41770-790 

TELEFONE (71) 3320-4471

E-MAIL: UGE.SEBRAE@BA.SEBRAE.COM.BR     

      

PRESIDENTE DO CONSELHO DELIBERATIVO ESTADUAL 

HUMBERTO MIRANDA OLIVEIRA     

DIRETORIA DA SUPERINTENDÊNCIA  

JORGE KHOURY       

      

DIRETORIA TÉCNICA 

FRANKLIN SANTOS

       

DIRETORIA ADMINISTRATIVA E FINANCEIRA

VITOR LOPES

REALIZAÇÃO

UNIDADE DE GESTÃO ESTRATÉGICA 

FRUTOS GONZALEZ DIAS NETO | GERENTE

ISABEL DE CÁSSIA SANTOS RIBEIRO | GERENTE ADJUNTA

ANDERSON DOS SANTOS TEIXEIRA|  ANALISTA

FERNANDO EDMAR DE OLIVEIRA SILVA | ANALISTA 

LUDMILA RIBEIRO CRUZ SANTOS | ANALISTA

AMANDA DOS SANTOS MEDEIROS | AUX. ADMINISTRATIVO

NÚCLEO DE ESTUDOS E PESQUISAS

ISABEL DE CÁSSIA SANTOS RIBEIRO

ANDERSON DOS SANTOS TEIXEIRA

FERNANDO EDMAR DE OLIVEIRA SILVA

AMANDA DOS SANTOS MEDEIROS

ELABORAÇÃO DO RELATÓRIO

AMANDA DOS SANTOS MEDEIROS

REVISÃO

ANDERSON DOS SANTOS TEIXEIRA
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